

# 一位普通共产党员的本色人生

## ——追记漯河日报社职工朱华伟

(上接04版)

每天早出晚归,宁可早上少睡会儿,也要让读者尽早看到报纸,这是朱华伟工作的常态。

报纸分拣工马耀娜说:“华伟眼里有活儿,闲不住。他经常是夏天5点多、冬天6点多就到报社了。只要看到我们还没忙完,他就会主动上来帮着打捆、装车。”

每天穿梭于乡村公路,经常会遇到农村集会、乡村道路改造等引发的堵车。天长日久,沿途各集会的日期、路况等,他都记在了心里,遇堵怎么绕行、走哪条路最近,朱华伟心里都有数。

同事们评价:朱华伟开车有一套,脑子里有本活地图。

除了运送报纸,朱华伟还承担起了捎送票据的工作。每年10月到次年2月大征订期间,同事们开出的票据要及时送往县(区),县(区)订户也需要把钱交到报社,不少人找到了朱华伟。

朱华伟满口应承:放心!举手之劳、顺路的事!

朱华伟当然没有让大家失望:10年来,经他手送出的报纸超过1000万份、票据近万份,由他代转的订报款上万元,从没有出过一次差错。

负责报纸订户登记、票据分送的刘志军说:“华伟干活儿用心负责!每次送报,华伟都要捎上几十份订单或者发票;只要是经他手送来的票据,每次都叠得整整齐齐!”

翟金凤至今也忘不了朱华伟参加党员志愿服务活动的场景:上午,他开车拉同志们到双汇国际花园举办便民服务活动,忙得满头大汗;下午,支部组织小记者参观双汇集团,他负责维持秩序,并为孩子们讲解安全常识,直到目送最后一名孩子被家长接走,他才下班回家。

朱华伟的妻子赵娟说,见他每天回来累得躺沙发上一动不动,话也不愿说。她不止一次埋怨他:朱华伟,你活得这么累,就是干啥太认真、太负责了!

朱华伟却很会为自己“开脱”:干活人,就要老老实实把活儿干好,干一行爱一行,干出名堂来,不能辜负领导和同志们的信任!

朱华伟是这样说的,也是这样做的。从发病到去世,他在病床上艰难度过了12个日日夜夜。其间,手术清醒后,他睁开眼说的第一句话竟是:“病赶快好了吧,我得上班去!”

我眼里容不得沙子。积德行善的事,还是要做!

朱华伟是个富有正义感的人。他公交车上抓小偷的事在单位传为美谈。

2016年春天,在市区的一辆公交车上,一只黑手正悄悄地伸进一位老太太的包内。一旁的朱华伟见此,果断上前,一把抓住了小偷。

“你不怕他身上有刀?不怕他报复你?”赵娟说,“那天华伟回来给我说这事儿,我还埋怨他。”

而朱华伟却说:“我这人你也不是不知道,眼里容不得沙子。再说我毕竟当过兵,我怕啥。下次再遇上,我还会管!”

朱华伟还是个热心肠。“不管谁有啥事,认识不认识的,只要他能帮上忙,就一定会帮。他经常说,积德行善的事,要多做!”赵娟说。

2014年夏天一个炎热的午后,在舞阳县马村乡至北舞渡镇的路上,一名骑三轮车的老太太在上坡过程中翻了车,人倒在地上起不来。与舞阳发行站站站长张广兵一起送报途经此地的朱华伟赶忙下车,二话不说就把老人扶了起来。

事后张广兵开玩笑说,咱俩做好事有点太冲动,万一像电视上演的一样,被讹了可咋办?

朱华伟却憨厚一笑:“放心吧,社会上还是好人多!”

朱华伟自己家日子过得紧张紧张,却见不得别人家里有难。

听说一位战友的母亲患了重病,欠下不少钱,他没和妻子商量,就偷偷把家里仅有的一千多块钱拿出,又借了一些钱送过去。

节假日里,他还经常带爱人、孩子去福利院献爱心……

是男人就要顶天立地,扛起肩上的责任!

朱华伟73岁的母亲患有冠心病、高血压和严重耳聋,71岁的父亲患有肝内血管瘤。

“七一”前夕记者来到朱华伟老家采访。刚一提及朱华伟的名字,他的母亲就泪眼模糊地望着村外的小路,嘴里不停念叨着:“华伟啊,同事看你来了,你回来啊!”

瘦骨嶙峋的父亲,坐在一旁默默抹眼泪;患有智障的哥哥,则一脸迷茫地看着父亲,又看看母亲,什么也不说。

“我给他的压力太大了!”父亲朱德来流着眼泪说,“从小我就给华伟说,虽然家里穷,但是不能穷志气,要有责任、有担当,一定要干出个样来!他没有给我丢脸……”

在朱华伟12岁那年,父母用拖拉机拉砖,结果发生了车祸,人和车都翻到了沟里,母亲和父亲都受伤了。朱华伟到十几公里外的漯河市区给母亲买药,由于买药把钱花光了,他徒步跑回了家,让母亲及时吃上了药。

长大后,朱华伟成为家里的顶梁柱。父母吃药看病的钱,都是他从微薄的工资里省出来的;每个周末,他都要回家帮父母做家务;每到“三夏”、“三秋”时期,朱华伟都会回家干农活;每当接到父母的电话,不论多晚他都会赶回老家。

后来,朱华伟成家了,有了漂亮的妻子和可爱的儿子。由于妻子前些年身体不好,没有工作,朱华伟将家里的经济重担都扛在了自己肩上。怕妻子累着,朱华伟总是说:“你歇着吧,我来弄。”就连做饭、洗衣这样的家务活,他都承担了下来。

赵娟脑海里都是过去生活的美好回忆,她在自己的QQ空间里写道:“华伟,你经常说,是男人就要顶天立地,扛起肩上的责任,你做到了!这辈子遇到你,是我的福分!直到现在,我还记得10年前你疯狂追求我的场景,记得结婚当晚你敲着盆游街大喊‘我朱华伟结婚了’的情形,忘不了我怀孕后吃不下东西,你变着花样天天给我弄好吃的幸福画面,更难忘你搂着我,只要我拿到驾照就努力打拼为我买上车的男人豪气……”

朱华伟是妻子眼里的好老公,在岳父母眼里,他不是儿子胜似儿子。

岳母生病了,是他背着去医院;岳母家煤气罐没气了,是他扛着换气;岳母家房子需要修缮了,是他忙着料理……

“都说一个女婿半个儿,华伟能顶一个儿!”说起女婿的好,岳母的眼泪止不住地往下流,“每次来俺家,他都慌着干这干那。春节的时候,一大家子十几口人都回来了,华伟在厨房里忙活着,给大家做一桌子的菜。”

就在朱华伟去世后的第一个晚上,陪着妻子的岳母突然哭醒了。她说:“我梦到华伟了,他说:‘妈,我顾不住你们了!我走了,你们一定好好地生活!’”说到这里,朱华伟的岳母失声痛哭:“华伟啊……”

6月23日是朱华伟去世“五七”的日子。赵娟又忍不住拿着朱华伟的遗像,轻轻抚摸他的“脸颊”:“华伟啊,你真狠心,咋能撇下我们娘俩不管了!父母身体多病,孩子年龄又小,今后的日子,你说我该咋过啊!”

一旁的岳母埋怨她:“你这样,华伟会走得放心?”

“妈,我这不是想华伟嘛。说归说,以后日子长着哩,咱还得往好处想啊!”说着,泪水又模糊了双眼。

“华伟生病时,认识或不认识的人都向我们伸出援手,让我们感受到了社会大家庭的温暖!”赵娟擦干眼泪说,“承载着这么多的爱,我一定要把老人和孩子照顾好,将这个家撑起来!”

### 朱华伟档案

1976年7月出生,出生于漯河市召陵区,1992年12月应征入伍,1999年9月加入中国共产党。在部队期间,他先后任一级士官、班长,多次受到所在部队的嘉奖和表彰。2001年11月退伍,2004年4月被安置到漯河日报社工作,先后从事物业管理、报纸发行工作。2017年5月9日在送报返回途中突发脑溢血,5月21日病逝,享年41岁。

## 平凡岗位践行共产党员先进性

□本报评论员

朱华伟短暂的一生,用勤劳朴实的奋进之笔写就了践行共产党员先进性的动人篇章,是我们每个共产党员学习的榜样。

朱华伟的一生,没有惊天动地的事迹,有的只是平凡之中的坚守、平淡之中的进取、平常之中的付出。作为一名基层共产党员,20多年来,无论在部队当炊事员,还是在报社做门卫、当司机,朱华伟从事的都是平凡、琐碎且艰苦的工作,干的甚至是最脏最累的活儿,但他始终任劳任怨,不讲条件、不计报酬,默默坚守、无悔付出,最终靠敬业实干赢得了尊重。这是,是最值得我们学习的。

在平凡的岗位上坚守,本已不易;干一行钻一行爱一行,成为行家里手,更是难得。在部队炊事班,正是凭着“老黄牛”一样的干劲,朱华伟学得了一手好厨艺,还入了党,被评为优秀士兵,升任炊事班长,被授予一级士官军衔;担

任送报司机十年来,朱华伟每天要行驶220多公里的车程,跑遍了所服务区域的乡间小道。哪天哪条路会堵、遇到集会如何绕行,朱华伟心里有本“活地图”。把工作做专、做精、做出门道,把平凡的工作做得不平凡,这是朱华伟留给我们的最宝贵的财富。

朱华伟极富正义感和同情心,看到别人有难处,总会出手相助。无论是家乡父老、单位同事、戍边战友还是萍水相逢的路人,不管是当小区门卫帮人带孩子还是在公交车上抓小偷,朱华伟首先考虑的不是自己的利益与安危,而是对方的需要,这种不忘初心、敢于担当的举动,践行了我们党以民为本、敢于牺牲的作风和精神,体现了共产党人勇于担当的可贵品质。

希望我们每一位共产党员,都能从朱华伟身上受到启迪、得到启发,谨守承诺,不忘初心,踏实做事,以实际行动践行一名共产党员的先进性,共同推动漯河经济社会又好又快发展!